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теплоноситель нагревается несколько меньше, чем в 

адиабатном случае. Влияние потерь сказывается и на 

температурном поле в адиабатной зоне ЖТО, причем 

результат аналогичен – на выходе и по длине тепло-

изолированного участка потоки холодного и горячего 

теплоносителей имеют более низкую температуру. 

Выводы: 

1. Разработана методика расчета тепловых ре-

жимов ЖТО типа «труба в трубе», учитывающая 

наличие тепловых потерь в окружающую среду в 

условиях естественной конвекции. Методика позво-

ляет оценить эффективность установки тепловой изо-

ляции на наружной поверхности ЖТО. 

2. При отсутствии тепловой изоляции и при 

наличии тепловых потерь в окружающую среду горя-

чий теплоноситель охлаждается несколько сильней, а 

холодный теплоноситель нагревается несколько 

меньше, чем в адиабатном случае. 
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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ В СИСТЕМАХ МЕНЕДЖМЕНТУ 
Проаналізовано застосування та значення поняття «екологіч-

ні аспекти» в системах менеджменту організацій. Зроблено висно-

вок про важливість та широке застосування екологічних аспектів в 
системах менеджменту. 
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It is analysed applications and value of concept «ecological as-
pects» in systems of management of the organisations. The conclusion is 

drawn on importance and wide application of ecological aspects in man-

agement systems. 
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Стандарт ISО 14001 «Системи управління нав-

колишнім середовищем – Вимоги й посібник із за-

стосування» дає наступне визначення «екологічний 

аспект – елемент діяльності організації, її продукції 

або послуг, що може взаємодіяти з навколишнім се-

редовищем». Результат впливу екологічних аспектів 

організації на навколишнє середовище визначається 

як «будь-яка негативна або позитивна зміна в навко-

лишньому середовищі». Поняття «екологічний ас-

пект» є ключовим у системі екологічного менеджмен-

ту: 

- на підставі аналізу екологічних аспектів фор-

мується екологічна політика організації; 

- з ідентифікації й аналізу екологічних аспектів 

починається перший етап створення моделі управлін-

ня навколишнім середовищем за принципом PDCA 

(«Plan-Do-Check-Act» - «Планування-Виконання-

Перевірка-Дія»); 

- аналіз екологічних аспектів дозволяє сфор-

мувати критерії ефективності, на підставі яких 

здійснюється контроль системи екологічного ме-

неджменту; 

- розробляються заходи щодо вдосконалення си-

стеми екологічного менеджменту. 

В системі екологічного менеджменту екологічні 

аспекти знаходять застосування при розробці стан-

дартів на продукцію (ISО 64:1997 «Екологічний ме-

неджмент. Посібник із включення екологічних ас-

пектів у стандарти на продукцію», МЕК 109:2003 

«Аспекти навколишнього середовища - Включення в 

стандарти на електротехнічну продукцію»). Виходячи 

з того, що будь-яка продукція в процесі виготовлення, 

поширення, експлуатації й утилізації здійснює які-

небудь впливи на навколишнє середовище, встанов-

лені в стандартах на продукцію або послуги, вимоги 

можуть значно зменшити ступінь негативних впливів 

на навколишнє середовище. 

Оскільки система екологічного менеджменту є 

частиною загальної системи керування організації, 

варто розглянути використання екологічних аспектів 

в інших складових загальної системи управління ор-

ганізацією. Так, в системі управління якістю (група 

стандартів серій ISО 9000 та ISО 10000), що є най-

більш близькою до системи екологічного моніторин-

гу, екологічні аспекти знаходять застосування ще на 

стадії розробки й впровадження при визначенні очі-

кувань споживача, при реалізації процесного й систе-

много підходу, при організації управління ресурсами. 

Аналогічно екологічні аспекти знаходять своє відо-

браження в контролі виробництва й розробці вимог до 

продукції (наприклад, екологічні аспекти утилізації). 

Застосовуються екологічні аспекти в системах 

менеджменту безпеки праці (OHSAS 18001 «Системи 

менеджменту безпеки праці - Вимоги», OHSAS 18002 

«Системи менеджменту безпеки праці - Посібник із 

впровадження OHSAS 18001», Міжнародна організа-

ція праці: 2001 «Посібник із систем менеджменту 

безпеки праці» (OSH-MS)). Стандарт OHSAS 18001 з 

самого початку розроблявся сумісним зі стандартами 

ISO 9001 і ISO 14001. Як і попередні стандарти, стан-

дарт OHSAS заснований на методології PDCA і про-

цесному підході. Екологічні аспекти в системі мене-

джменту безпеки праці знаходять застосування на 

стадії ідентифікації небезпек. Так, «небезпеки, що ви-

никли поблизу робочого місця внаслідок виробничої дія-

льності під управлінням організації рекомендується оціню-
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вати як екологічні аспекти». 

Стандарт ISO 22000 «Системи менеджменту безпеки 

харчових продуктів - Вимоги» також може бути зіставленим 

з іншими стандартами менеджменту, зокрема зі стандартом 

ISO 9001 (у тому числі й у використанні принципу PDCA і 

процесного підходу). Розроблювачі стандарту рекомендують 

систему менеджменту безпеки харчових продуктів «розро-

бити, використовувати й актуалізувати в рамках структуро-

ваної системи менеджменту, а також включити її в дії по 

комплексному менеджменту». Ефективна система менедж-

менту безпеки харчових продуктів включає використання 

методики  НАССР (Hazard Analysis and Critical Control Points 

- Аналіз ризиків і критичні контрольні точки) і встановлених 

передумов для безпечного виробництва харчових продуктів 

(у даному міжнародному стандарті передумови розгляда-

ються як підтримуючі заходи безпеки або, інакше кажучи, 

гарна практика виробництва). Ідентично розглянутим раніше 

системам менеджменту, ISO 22000 передбачає використання 

процесного підходу на стадії складання й опису структурних 

схем. Структурні схеми є найбільш зручною формою опису 

процесу виробництва, ідентифікації небезпек та екологічних 

аспектів.  

Розгляд екологічних аспектів у системах інноваційного 

менеджменту за кордоном є загальноприйнятою практикою. 

Останнім часом у зв'язку з іноземними інвестиціями оцінка 

екологічних аспектів інвестиційних проектів здійснюється й 

в Україні. Мета такого розгляду - уникнути або звести до мі-

німуму гостроту екологічних проблем, які можуть виникну-

ти в ході фінансових операцій. Тому екологічна оцінка, за-

снована на ідентифікації, визначенні значимості екологічних 

аспектів і ризиків, до яких вони приводять, стає невід'ємною 

частиною всіх етапів оцінки інвестиційних проектів і конт-

ролю за його реалізацією. Саме екологічна оцінка здатна: 

- гарантувати, що особа, що приймає рішення про мо-

жливість фінансової підтримки інвестиційного проекту, ін-

формована про екологічні наслідки його реалізації й прийме 

їх до уваги при ухваленні рішення; 

- запобігти виникненню екологічних ризиків, що за-

грожують успішному здійсненню інвестиційного проекту й 

поверненню капіталу; 

- забезпечити облік всіх витрат у розрахунках економі-

чної ефективності здійснення інвестиційного проекту із вка-

зівкою тих з них, які сприяють рішенню екологічних про-

блем; 

- підтвердити екологічну ефективність реалізації інвес-

тиційного проекту, що виражається в тому числі й у поліп-

шенні стану навколишнього середовища або його окремих 

компонентів. 

Ідентифікація екологічних аспектів лежить також в ос-

нові менеджменту екологічної безпеки. При цьому, екологі-

чні аспекти, що є аспектами діяльності, зіставляються з од-

ним або декількома впливами. У свою чергу найбільш істот-

ні зв'язки між несприятливими екологічними впливами й 

об'єктами навколишнього середовища відображаються в по-

нятті екологічного ризику. 

З наведеного вище можна зробити висновки: 

1) стандарти менеджменту схожі в деяких моментах, 

зокрема в необхідності оцінки екологічних аспектів; 

2) екологічні аспекти діяльності, продукції й послуг є 

однією з базових складових комплексної системи менедж-

менту організації; 

3) процеси ідентифікації, оцінки значимості та інтерп-

ретації екологічних аспектів входять у систему основних 

процедур оцінки життєвого циклу організацій і продукції, їх 

інвестиційної привабливості; 

4) формування методологічних основ ідентифікації та 

оцінки екологічних аспектів є перспективним напрямком 

наукових досліджень.  
Поступила 09.2010 
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ВИЗНАЧЕННЯ СПОСТЕРЖНОСТІ ТА КЕРОВАНОСТІ ЕПЮРАЦІЙНОЇ 

КОЛОНИ З ВИКОРИСТАННЯМ СТРУКТУРНОГО ПІДХОДУ 
В статті розглядається індивідуальний підхід визначення 

спостережності та керованості епюраційної колони як об’єкта ав-
томатизації. Класичні підходи не дають змогу дослідити даний 

об’єкт, тому в роботі використаний структурний підхід. Дослі-

дження показали, що епюраційна колона є частково спостережною 
та керованою, тому вказані підходи для усунення даного недоліку, 

зокрема введення додаткових вимірюваних змінних та управлінь. 

Ключові слова: спостережність, керованість, епюраційна 
колона, брагоректифікаційна установка, домішки. 

In the article the definition of individual approach and handling 

sposterezhnosti epyuratsiynoyi as columns of automation. Classical 
approaches do not allow you to explore this subject, so used in the 

structural approach. Studies have shown that epyuratsiyna column is 

partially controlled supervisory and so are approaches to address this 

defect, in particular the introduction of additional measurable variables 
and controls. 

Key words: sposterezhnist', dirigibility, epyuraciyna column, 

bragorektifikaciyna setting, do-mishki. 

Формування проблеми та цілей. 

Від роботи епюраційної колони (ЕК) в складі 

брагоректифікаційної установки (БРУ) значною мі-

рою залежить чистота етилового спирту, оскільки її 

задачею є вилучення всіх домішок головної фракції та 

верхніх проміжних домішок, супутніх етиловому 


